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Communiqué
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Après plus de 23 ans en poste, le directeur du Musée naval de Québec, M. André Kirouac, prend sa retraite


Le 23 mars 2021 – Québec, Qc – Défense nationale/Forces armées canadiennes

André Kirouac est entré en poste en 1997, il y a plus de 23 ans, alors que le musée, inauguré en 1995, en était à ses premières années d’existence. Le rôle du musée est de conserver et de communiquer le patrimoine de la Réserve navale du Canada et l’histoire navale du Saint-Laurent.

Au fil des ans, M. Kirouac a insufflé au musée une vision innovatrice de la muséologie militaire en faisant de la conscientisation aux impacts des guerres le cœur de toutes ses actions. Plusieurs projets d’exposition et de recherche, tant en muséologie qu’en histoire navale, ont connu des retentissements majeurs, dont deux expositions qui ont remporté des prix nationaux. 

Les recherches du musée en matière de muséologie ont ouvert des partenariats nationaux et internationaux, notamment lors de la création des expositions permanentes ou du projet unique baptisé Les Portes virtuelles. La reconnaissance du Musée naval de Québec a traversé les frontières depuis plusieurs années grâce au travail de M. Kirouac, qui a prononcé des conférences tant au Canada qu’ailleurs dans le monde. Autant dans la ville de Québec qu’ailleurs au pays, la Réserve navale du Canada est désormais reconnue comme un acteur majeur dans la préservation et la mise en valeur du patrimoine naval québécois et canadien.  

Cette reconnaissance est aussi venue de la part des Forces armées canadiennes. M. Kirouac est récipiendaire d’une mention élogieuse de la Marine royale canadienne et des médailles des Jubilés d’or et de diamant de la reine Elizabeth II. 

André Kirouac quitte la direction du musée, mais offrira désormais son concours à la Fondation du Musée naval de Québec. Après près de 44 années dans le domaine des musées, il profitera de sa retraite pour voyager, prononcer des conférences, publier des articles et prendre du bon temps avec sa famille, ses petites-filles et ses amis.

Citation

« La présence navale canadienne s’est affirmée tout au long du XXe siècle et lors des grands conflits mondiaux. Comme directeur de notre musée, M. Kirouac a toujours placé nos marins au cœur de cette histoire. Il a ainsi permis aux plus jeunes de saisir l’ampleur des sacrifices et de l’engagement de milliers de Canadiens. Nous le remercions pour son dévouement et saluons son travail visant à faire connaître notre riche patrimoine naval. Nous lui souhaitons une excellente retraite bien méritée. »

Le commodore Michael Hopper, commandant de la Réserve navale 




Faits en bref

· La mission du Musée naval de Québec est de conscientiser la population aux impacts des guerres et aux valeurs de paix. Son approche visant à accorder l’importance aux témoignages des combattants et aux récits associés à leurs objets est de plus en plus reconnue ici et ailleurs dans le monde.

· La collection du musée, qui comprenait quelques centaines d’artefacts et de volumes en 1997, compte maintenant plus de 5000 objets, autant de livres et près de 200 fonds d’archives. Le volume le plus ancien du musée a été rédigé en 1599 par Richard Hakluyt : The Principal Navigations, Voyages, Traffiques and Discoveries of the English Nation. Le musée conserve aussi la seule maquette de navire en argent massif de la Marine royale canadienne, le NCSM St. Laurent.

· Les recherches du musée ont permis de retracer des objets disparus tels que le Flambeau de la Victoire, découvert dans le sous-sol du manoir de Sir Winston Churchill en Angleterre, le sabre du lieutenant Frédéric Rolette, héros de la guerre de 1812, ou le yacht Jeffy Jan II, dernier témoin naval des conférences de Québec de 1943 et 1944. 

· Au fil des ans, André Kirouac fut président du Regroupement des musées de la ville de Québec, membre du conseil d’administration de la Société des musées du Québec et membre du conseil exécutif de l’International Congress of Maritime Museums. 
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Liens pertinents

Musée naval de Québec 
La Réserve navale 
La Réserve navale sur Facebook

Personnes-ressources 

Lieutenant de vaisseau Jill Marcoux, Officier des affaires publiques, Réserve navale, Marine royale canadienne
Téléphone : 418 934-7994
Courriel : Jill.Marcoux@forces.gc.ca
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